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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНІЦІАТИВИ ЄС «СХІДНЕ ПАРТНЕРСТВО»  
 
Ініціатива ЄС «Східне партнерство» с це важливий інструмент політики розширення 

Союзу, який був заснований в травні 2009 року під часу саміту в Празі (Чехія) і мав на меті 
створити особливий підхід щодо ведення зовнішньої політики ЄС з країна-учасницями 
Програми. Країнами-ініціаторами щодо створення даної ініціативи виступили Польща та 
Швеція, які запропонували новий формат відносин для шести європейських країн, а саме 
Азербайджану, Вірменії, Білорусі, Молдови, Грузії та України.  

Протягом десяти останніх років Східне партнерство діяло в рамках дво- і 
багатосторонньої співпраці країн-членів ЄС, а саме як важливий інструмент європейської 
політики сусідства. Головною метою діяльності ініціативи стала підтримка реформ у країнах-
партнерах, а саме шляхом укладання угод про асоціацію, створення зон вільної торгівлі та 
лібералізації візового режиму між ЄС та східними претендентами на вступ до Євросоюзу [4]. 

Також в рамках «Східного партнерства» реалізовуються програми розвитку транспортної 
сфери, енергетики, а також проекти щодо боротьби проти змін клімату, політики з охорони 
довкілля. 

Багатосторонній вимір функціонує на чотирьох рівнях: 
- саміти за участю глав держав та урядів держав-членів ЄС та країн-партнерів 

(проводяться раз на два роки); 
- засідання міністрів закордонних справ країн ЄС і країн-партнерів (проводяться, як 

правило, раз на рік в Брюсселі) - присвячені оцінці досягнутого прогресу та обговоренню 
перспектив подальшого розвитку відносин; 

- тематичні платформи «Східного партнерства» – здійснюється обмін інформацією та 
досвідом країн-партнерів у контексті здійснення реформ та інституційних перетворень; 
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- робочі групи (панелі) для підтримки роботи тематичних платформ у конкретних 
сферах. 

У рамках багатостороннього виміру також проводиться неформальний діалог на рівні 
міністрів закордонних справ і галузевих міністрів країн-партнерів та Комісарів ЄС з питань 
багатостороннього секторального співробітництва та загального розвитку ініціативи, а також 
форум громадянського суспільства, організованого для широкого залучення до роботи 
громадськості [3].  

За десять років існування ініціативі «Східне партнерство» вдалось досягнути багатьох 
результатів як з точки зору політичної асоціації, так і з боку економічних відносин. З чотирьох 
пріоритетних сфер Східного партнерства (економіка, належне урядування, сполучення і 
суспільство) найбільш помітними є економічні результати. Зокрема досягнуті з великими 
зусиллями угоди про асоціацію з Грузією, Молдовою та Україною, Всебічна та посилена 
угода про партнерство з Вірменією та встановлення посилених діалогів збільшили 
торговельні та інвестиційні потоки між ЄС та країнами Східного партнерства, сприяли 
зростанню зайнятості та розбудові економічних зв’язків між сусідами. Інтенсифікація торгівлі 
є найбільш визначним результатом, що став можливим з підписанням поглиблених і 
всеосяжних зон вільної торгівлі, які є частиною угод про асоціацію. прийняття сучасних 
технічних стандартів ЄС, адаптація законодавства до acquis Європейського Союзу та 
усунення нетарифних бар'єрів сприяли економічному зростанню країн і створили 
довгострокові перспективи для їх модернізації та сталого розвитку [2].  

Якщо ж говорити про промахи Східного партнерства, то дана ініціатива ЄС не усунула 
жодних політичних проблем шести країн-учасниць та не посприяла вирішенню їхніх 
територіальних суперечок. Аналізуючи головну задекларовану мету Східного партнерства, а 
саме посилення стійкості інститутів і суспільств шести країн-учасниць, можна стверджувати, 
що вона повністю перейшла у стан стагнації. 

Східне Партнерство як політика Європейського Союзу щодо побудови відносин із 
сусідніми країнами в регіоні Східної Європи та Південного Кавказу пройшла низку значних 
трансформацій з моменту, коли вона була започаткована. Втім, за всіма цими змінами 
відчувався брак повноти розуміння між ЄС та країнами-партнерами, недостатня політична 
воля та сфокусованість на вирішенні найбільших проблем в сусідніх з Євросоюзом країнах, 
значна присутність Росії як третього неформального, але надто впливового учасника 
відносин в регіоні [5].  

Даючи оцінку перспективам розвитку даної ініціативи ЄС, жодних кардинальних змін в 
перегляді Європейської політики сусідства та Східного партнерства не слід очікувати аж до 
кінця 2020 року. 

Східне партнерство – це інструментарій, який можна використати на шляху посилення 
євроінтеграційних процесів для країн-учасниць цього проекту. Кожна зі сторін намагається 
реалізувати власні інтереси. Однак ефективність співпраці залежатиме від політичної волі 
сторін, спільної відповідальності і наповнення цього партнерства реальним змістом [1]. А 
також важливо, чи зможуть об’єднати свої зусилля країни-учасниці ініціативи, адже існує 
загроза того, що наступні роки вся увага ЄС і країн Східного партнерства буде направлена 
лише на реалізацію внутрішньополітичних та соціально-економічних проблем. 
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ІНТЕГРОВАНОГО ПІДХОДУ ДО НАВЧАННЯ МОВ І ЛІТЕРАТУР 
НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН У СТАРШИХ КЛАСАХ ЗАГАЛЬНОООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ 

ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ 
 

Мови національних меншин є важливим засобом навчання і виховання, запорукою 
збереження національної ідентичності народів, які живуть в Україні, формування навичок 
толерантного міжнаціонального спілкування.  

Відповідно до компетентнісного підходу, який реалізовується в сучасній українській 
школі, одним із важливих напрямів навчання мов і літератур національних меншин є 
формування ключових компетентностей учнів. Головна ціль формування ключових 
компетентностей – це набуття здатності до оцінки ситуації, усвідомлення проблеми і 
планування дій, необхідних для її вирішення, контролю її реалізації; спроможність як до 
самостійних ефективних дій, так і до роботи в команді. Рівень оволодіння ключовими 
компетентностями свідчить про якість освіти, про те, наскільки вона здатна допомогти учням 
у вирішенні реальних життєвих проблем, сприяти появі майбутніх фахівців, які можуть 
комплексно застосовувати знання з різних наукових галузей, ефективно досягати 
поставлених цілей, спілкуватися в багатокультурному середовищі. 

У Концепції «Нова українська школа» відзначається невідповідність шкільної системи 
сучасним викликам, а саме: великий обсяг та застарілість знань, які одержують учні, слабка 
мотивація дітей до навчання, неефективна організація освітнього процесу [1]. Саме тому 
сучасний освітній процес в Україні потребує використання підходів, які будуть сприяти його 
модернізації відповідно до суспільних потреб.  

Інтеграція як один із сучасних принципів навчання, що передбачає «утворення нового 
цілого завдяки взаємопроникненню генетично споріднених елементів на основі формування 
загальних ключових компетентностей» [8, 125] є, беззаперечно, тенденцією, яка 
характеризує світовий освітній процес і починає набувати системного практичного втілення в 
український школі у вигляді нових інтегрованих курсів.  

При реалізації інтегрованого підходу до навчання мов і літератур національних меншин у 
старшій школі основоположними є такі дидактичні принципи: 

- когнітивний принцип, що передбачає вивчення мови і літератури як взаємопов’язаних, 
споріднених систем знань, уявлень про світ; зумовлює розвиток психічних процесів 
особистості: мислення, пам’яті, сприйняття, розуміння й аналізу інформації; 

- принцип комунікативної спрямованості дозволяє вирішувати завдання формування в 
учнів умінь практичного оволодіння мовою як засобом міжособистісного і міжкультурного 
спілкування, що в подальшому буде сприяти їх успішній орієнтації в різних умовах 


